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ВПЛИВ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ НА СИСТЕМУ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ В УКРАЇНІ 
 

До проблем соціального захисту відносять незадоволення рівнем життя, низькою заробітною 
платою чи відсутністю засобів для існування через безробіття, поганим житлом, недостатнім чи надто 
дорогим медичним обслуговуванням, неякісною освітою, незахищеністю в старості тощо. Більшість 
населення в сучасних умовах на фоні низького рівня доходів, високих темпів інфляції, різкого 
підвищення цін на товари та тарифів на житлово-комунальні послуги не може реалізувати свої 
соціально-економічні інтереси, зберегти чи підвищити соціальний статус, отримати кваліфіковану 
медичну допомогу та якісну освіту. Усе це блокує широку соціальну мобільність, звужує перспективи 
економічного зростання, суспільного відтворення та стійкого соціального розвитку суспільства. 
Реалізація соціальної політики є однією з основних функцій держави. Ситуація, що склалася, вимагає 
застосування негайних заходів з оптимізації соціального захисту населення України в руслі соціальної 
політики, яка передбачає впровадження інноваційних соціальних технологій, застосування нових 
методів організації соціальної роботи, використання альтернативних джерел надання та фінансування 
соціальних послуг, формування комплексної системи соціального захисту тощо. Соціальна політика є 
знаряддям реалізації системи соціального захисту населення. Наявність досконалої, дієвої та 
ефективної системи соціального захисту є показником рівня розвитку держави, її відповідності вимогам 
часу, а також рівня добробуту населення країни. 

Україна за економічними показниками значно відстає від країн, членів Європейського Союзу. До 
ключових показників, що характеризують соціальну політику держави та її вплив на розвиток людського 
капіталу відносяться ВВП на душу населення та Індекс людського розвитку. Слід зазначити, що 
соціально орієнтовані держави здійснюють перерозподіл національного доходу відповідно до 
пріоритетних суспільних потреб, отже питання джерел та обсягів фінансування соціальної сфери є 
визначальними. Основними показниками в побудові теорій «соціальної держави» є рівень соціальних 
витрат в загальній структурі ВВП та рівень централізації ВВП у бюджеті країни. 

Отже, на сьогоднішній день проблемі підвищення якості життя населення повинна приділятися 
досить значна увага. У цій площині актуальним стає питання розвитку прогресивної та ефективної 
вітчизняної моделі соціальної політики, що проявляється через соціальну сферу, і яка спрямована на 
підвищення показників добробуту громадянського суспільства та позиції країни на міжнародній арені. 

Так, обсяг ВВП на душу населення є значно нижче, ніж у країнах західної Європи. У 2018 році цей 
показник в Україні дорівнював 2390 євро на душу населення, а у країнах Євросоюзу його середнє 
значення становило 42740 євро. На сучасному етапі розвитку Україна має досить розгалужену систему 
соціального захисту населення. Близько 80% сімей одержують соціальні виплати, різного роду 
допомогу, компенсації або ж мають окремі пільги за рахунок коштів бюджетів усіх рівнів, соціальних 
фондів, коштів підприємств, організацій тощо. Отже, докорінного реформування потребує система 
державного соціального забезпечення, у рамках якої здійснюється фінансування соціальних допомог 
(пільг) за рахунок коштів державного або місцевих бюджетів. Формування нової концепції розвитку 
системи соціального захисту вимагає перегляду всього спектру державних соціальних допомог  та 
джерел їх фінансування. 
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